

КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
2 ИЮНЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 59 (10289) *

Выходит по вторникам
и субботам.

* ЦЕНА в розницу — 50 копеек.



● Как мы живем

Цены на хлеб пока не повышены

В связи с отпуском цен на горячее и топливно жителю города и района ожидали повышения цен на хлебобулочные изделия. Но вот пришло 1 июня, а в магазине хлеб продается по прежним ценам. Прокомментировать ситуацию с ценами на хлеб редакция попросила директора Опочечского хлебокомбината Анисима Ивановича Ефимова.

— Пока цены на хлеб подниматься не будут. И продолжаться это будет до тех пор, пока хлебокомбинат будет получать дотации. Муку и прочее наше предприятие получает по новым высоким ценам уже с середины мая. Мы подсчитывали, сколько будет стоить хлеб, если прекратятся дотации, — от девяти до одиннадцати рублей за килограмм. Но пока, повторяю, цены на хлеб остаются на прежнем уровне.

Записала
В. ИВАНОВА.

212 рублей — и вы в Санкт-Петербурге

Есть в нашей Опочке место, где почти всегда многолюдно. И в праздники, и в будни, и в дождь, и в холод, и в прекрасную безоблачную погоду. Это место — автобусная станция. Она связывает нас с другими городами и регионами страны и даже — с зарубежьем. Поскольку, что ни говорите, Рязань и Минск, с которыми пока еще сохранено автобусное сообщение, находятся сейчас за пределами страны. Но не станет ли после 1 июня наша автобусная стан-

ция менее оживленной, если не полупустой? Почему? Потому что именно с 1 июня билеты на все междугородные рейсы подорожали в несколько раз. Теперь пассажир междугородного автобуса будет платить за каждый километр 50 копеек. Так, например, до Санкт-Петербурга эти километры набегает в довольно приличную сумму — 212 рублей (до 1 июня билет стоил 69 руб. 40 коп.). Те, кому нужно будет доехать до Пскова, приобретут билеты за 66 рублей.

Сохранены рейсы, связывающие нас с Латвией и Белоруссией. Проезд в автобусе до Рязани будет стоить 56 рублей. Пока нет тарифов на оплату за проезд до Минска, но до Витебска стоимость билета — 108 рублей.

Это касается междугородных рейсов. На пригородные плата пока не увеличена и до наших псковских деревень мы можем доехать по старой цене. Но это, наверное, пока...

Л. АНАТОЛЬЕВА.

Праздник тружеников села



В субботу, 30 мая, в зале районного центра культуры состоялся праздник тружеников села, посвященный окончанию сева и завершению зимне-стойлового периода в животноводстве.

Открыли праздник работники культуры импровизированным выступлением, с традиционным караваем, который вручили представителям колхоза имени Мичурина — по итогам весеннего сева они заняли первое место среди хозяйств рай-

она. Русские народные песни, загадки, прибаутки, посвященные весне, — все это создало в зале атмосферу праздника. С окончанием сева присутствующих поздравил начальник районного управления сельского хозяйства Евгений Семенович Иванов. В своем небольшом выступлении он отметил, что большинство хозяйств района уложились в агротехнические сроки сева сельскохозяйственных культур. Хорошо в эту страду поработали земле-

дельцы колхозов имени Мичурина, «Авангард», «Красный Октябрь», «Красное Заречье», совхозы «Духновский», «Красный фронтовик» и другие. При подведении итогов весенней полевой победителями признаны труженики колхоза имени Мичурина.

Репортаж с праздника тружеников села будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

Фото Ю. Орлова.

● В администрации области РЫНКУ — КАЧЕСТВЕННЫЙ ТОВАР

Областная администрация приняла постановление «О временных санитарно-ветеринарных правилах торговли продуктами питания в условиях реализации Указа Президента Российской Федерации «О свободе торговли».

В ЦЕЛЯХ обеспечения санитарно-эпидемиологического и ветеринарного благополучия в области, предупреждения возникновения массовых эпидемических и зоонозных заболеваний решено установить на территории Псковской области порядок торговли пищевыми продуктами в условиях частного предпринимательства. В связи с этим производители и предприниматели, занятые закупкой, производством и продажей продуктов питания, в обязательном порядке подлежат лицензированию, а также гигиенической и ветеринарной регистрации.

Обязательным для всех видов продуктов питания является наличие качественного удостоверения, подтверждающего соответствие качества реализуемого товара действующим нормативно-техническим, медико-санитарным и ветеринарным требованиям.

Запрещается продажа с автомашин, лотков и рук частными лицами растительных пищевых продуктов, мяса, мясопродуктов, рыбы, консервов, не проверенных или забракованных ветеринарно-санитарной экспертизой, консервированных пищевых продуктов из растительного сырья в закатанных в домашних условиях банках, чая рассыпью, сушеного мяса, сельдеш, кровяных и ливерных колбас, мясных полуфабрикатов, копченостей, кондитерских изделий с кремом, кулинарных изделий с мясной, рыбной и грибной начинками домашнего приготовления, а также продуктов с истекшими сроками реализации.

Запрещается продажа скоропортящихся продуктов с земли, ящиков, паркетов и других мест, не отвечающих санитарным требованиям.

Разрешается продажа продуктов питания животного происхождения непромышленной выработки только после предварительной ветеринарно-санитарной экспертизы в специально отведенных местах.

Реализация скоропортящихся продуктов должна производиться в условиях холодильного их хранения, если температура окружающего воздуха выше +6 градусов.

Изготовление шашлыков из готовых полуфабрикатов, их реализация на улицах и в ме-

стах отдыха допускается с разрешения органов государственного санитарного надзора и при соблюдении санитарных требований.

Продажа в розлив пива, безалкогольных напитков и кваса проводится при наличии доброкачественной воды, условий и соблюдения режима мытья стаканов, кружек.

Продажа меда разрешается после проведения ветеринарно-санитарной экспертизы и при наличии у владельца ветеринарного свидетельства.

Продажа соленых и квашеных овощей разрешается только из деревянных и эмалированных емкостей.

Продажа молочных продуктов, молока разрешается индивидуальным лицам и фермерским хозяйствам при наличии у продавца справки, выдаваемой ветеринарной службой по месту жительства, удостоверяющей отсутствие у скота бруцеллеза, туберкулеза, мастита. Малым предприятиям, колхозам и совхозам необходимо иметь сертификат качества, выдаваемый ежеквартально государственными органами государственного санитарного надзора, и ветсвидетельство на право продажи молока в сыром виде по прямым связям.

Продавцы, осуществляющие на территории области торговлю пищевыми продуктами, независимо от форм собственности, несут ответственность за соблюдение санитарно-противоэпидемических и ветеринарно-санитарных правил.

Главам администраций городов и районов принять меры к организации оптовых рынков в городах и поселках области. Определить территории для их размещения, оборудованные местами стоянки грузового транспорта, обеспечить их подъездными путями, охраной, средствами для уборки мусора.

Содействовать свободной торговле предприятиями и гражданами, обратив особое внимание на оборудование мест торговли, поддержанию в них общественного порядка и соблюдению санитарных норм.

Управлению внутренних дел области организовать силами сотрудников органов внутренних дел проверки соблюдения порядка продажи продуктов питания, в том числе наличие у продавцов разрешения на право продажи четко определенного перечня товаров.

Наше интервью

ТОРГОВЫЙ ДОМ „РУСЬ“.
ЧТО ЗА ЕГО ФАСАДОМ?

Мой собеседник — директор Торгового дома «Русь» Юрий Иванович Сергеев. Его нашим читателям представлять не нужно. А предприятие, которое он возглавляет, изменилось. Изменилась его суть, хотя функции остались прежними. Соответственно и первый вопрос Юрию Ивановичу таков:

— С чем связаны преобразования, и почему на месте универсального торгового создан Торговый дом «Русь»?

— Это связано с приватизацией предприятий государственной торговли. В декабре предыдущего года издан Указ, подписанный Президентом, о приватизации государственной торговли, в котором предусматривалась реорганизация предприятий с их переходом в частное предпринимательство. Сразу же после этого в Опочкем универсальном торговле прошли производственные совещания и было предложено всем коллективам приватизировать свои торговые предприятия. Для самоопределения было достаточно много времени, но ни одно торговое предприятие, сделав свои экономические расчеты, не рискнуло воспользоваться предложенной возможностью. Потому что они поняли, — в одиночку в настоящей обстановке выжить очень сложно и практически невозможно для многих. Единственным магазином, который выделился, стал «Элита», где раньше продавались комиссионные товары. Магазины № 30 «Хлеб» и магазин № 32 «Молоко» приобретены как фирменные хлебокомбинатом и маслозаводом. И еще отошел от нас магазин № 12, что расположен у дома-интерната для инвалидов и престарелых. Он будет использоваться для нужд социального обеспечения. Остальные коллективы подали заявления о вступлении в производственно-коммерческое предприятие Торговый дом «Русь».

— Что в связи с этим изменилось в самой системе торговли?

— Сама система торговли сохранилась. Изменились отношения и принципы работы в ней. Во-первых, теперь это контрактная система взаимоотношений как директора с муниципальным комитетом, так и директора со всеми структурными подразделениями вплоть до продавца. То есть директор Торгового дома заключает контракты как с руководителем структурных подразделений, так и с продавцами. На данный момент такие контракты у нас пока не заключены, но подготавливаются.

— Административный аппарат сохранился или также претерпел изменения?

— Изменилась и структура административного аппарата. Он сократился на 30 процентов. Остался бухгалтерия, плановый и кадровый отделы преобразованы в кадрово-экономический, третий отдел — торгово-закупочный.

— Каким образом вы действуете в ситуации, когда почти полностью прекращено централизованное снабжение?

— Действительно, от системы фондовых поставок на сегодняшний день практически ничего не сохранилось. Ей на смену пришла система самоопределения каждого предприятия, и поэтому нашему Торговому дому приходится выходить на прямые связи, на прямое заключение договоров с предприятиями и фабриками.

— Вероятно, заключение подобных договоров и сохранение таких связей сегодня также связано с определенными сложностями?

— Да, предприятия и промышленность вообще переживают очень трудный период. В

первую очередь это связано с повышением всех тарифов на электроэнергию, топливо, сырье, обеспечивающих нормальное производство. Поэтому сегодня предусматривается тенденция к снижению объема выпуска производимой продукции. К тому же принятый закон о государственном предприятии дает право трудовому коллективу самому распоряжаться своей продукцией.

— Каким образом вы выходите из этого положения?

— Стараемся выходить из тяжелой ситуации разными методами, которые являются в различной степени коммерческой тайной.

— Ну, а что-то конкретно можно сказать о поставках тех или иных продуктов или промышленных товаров в торговую сеть города в ближайшее время?

— Что-то конкретное сказать не могу. Потому что каждый день непредсказуем как для торговли, так и для предприятий. Но хочу заверить, что администрация нашего Торгового дома приложит все усилия, сделает все возможное, чтобы обеспечить район продуктами и промышленными товарами. На сегодняшний день у нас достаточно много договоров и письменных, и устных по снабжению города продуктами. Уже только по этикеткам консервной продукции, что есть в продаже, покупатели могут определить, что она поступает из разных регионов России и Украины. Сейчас проводится большая работа по расширению ассортимента консервной продукции за счет закупки ее в Закарпатье. Это овощные и плодово-ягодные консервы, соки, сиропы.

— Но мне кажется, эти продукты не являются для нас предметом уж столь острой необходимости. У нас, слава Богу, и яблоки, и сливы свои, да и овощами и ягодами, если не лениться, можно себя обеспечить. А вот рыбные консервы из продажи исчезли. Последнее время их поставлял Мурманск. Вы что, поспорили со своими мурманскими поставщиками?

— Нет, эти связи у нас сохранились. Из Мурманска к нам по-прежнему будут поставляться рыбные консервы и мороженая рыба.

— А в плане промышленных товаров нам есть что надеяться?

— Мое мнение — мы идем к заполнению прилавков промышленными товарами. Свяzano это сейчас с повышением цен. Наступит момент и полного заполнения товарного рынка, что неизбежно должно повлечь за собой падение цен.

— На сегодняшний день сложилась несколько непривычная для нас ситуация: если раньше мы стремились купить товары по государственным ценам в магазинах, поскольку у перекупщика все было дороже, то теперь в коммерческих магазинах и на рынке товары порой дешевле, чем те самые в государственной торговле. То есть предприятия торговли имеют серьезного конкурента в лице частного. Существует ли у вас возможность регулировать цены на товары в соответствии со спросом и конкурентоспособностью?

— Ситуация, о которой вы говорите, вполне закономерна. Как только товарный рынок начинает заполняться, появля-

ется разница в ценах в госторговле и у частного предпринимателя. Например, у наших западных соседей вполне естественно положение, когда на рынке товары дешевле, чем в магазинах. Так что этой конкуренции не избежать и нам, и она уже существует. Но мы можем регулировать цены, и, вероятно, эту возможность придется использовать даже в ущерб прибыли предприятия.

— Юрий Иванович, сейчас вы вернулись из очередной командировки. Она была довольно длительной. А насколько плодотворной?

— Основное время этой командировки я потратил на то, чтобы познакомиться с сахарными и консервными заводами Украины с перспективой на заключение с ними договоров. Также несколько дней я находился в Венгерской Республике. Так как сегодня обстановка на рынке России и стран СНГ очень сложная, то я считаю, что гораздо выгоднее по некоторым позициям торговать с заграницей.

— Юрий Иванович, что можно сказать об этих первых шагах на международный рынок? Есть какие-нибудь результаты? Я имею в виду конкретные результаты для покупателей нашего города и района, о тех связях, что Торговый дом пытается наладить с Венгрией.

— Нельзя сказать, что мы достигли больших результатов в торговле с Венгрией. На международном рынке мы новички, с зарубежными партнерами торговать очень трудно, мы еще только учимся это делать, но результаты должны быть. Если говорить конкретно о том, что мы смогли сделать на сегодняшний день, то это закуп в Венгрии 55 тонн муки высшего сорта, 15-тонн сахара, 10 тонн яблок. Также мы обеспечили к Новому году детей подарками.

— Кстати, о подарках. В связи с ними в городе была довольно конфликтная ситуация. И связано это было с тем, что по одной и той же цене были реализованы детские подарки даже на вид неравнозначные. Что это было? Ошибка торговых работников или мошенничество?

— Ни то и ни другое. Дело в том, что часть подарков мы закупили в Венгрии в фасованном виде, а другую часть фасовали здесь, на месте. Подарки закупались в Венгрии в разных торговых точках по разной цене. Нам трудно было сориентироваться в ценах. Кроме того, сжатые сроки поставок вызвали опасение, что подарок может не хватить. Поэтому школы и детские сады получили более полные подарки, а промышленные предприятия — поменьше. В дальнейшем нами было предложено промышленным предприятиям сделать перерасчет по ценам на подарки, но они от этого отказались. В общем, поверьте, мы преследовали только добрые цели, но это не совсем получилось.

— На какие заграничные товары наши покупатели могут рассчитывать в ближайшие месяцы?

— Буду говорить о том, в чем уверен. А это сахар и мука из Венгрии, а также яблоки, если собственный урожай будет неудовлетворительным. Конечно, глаза горят на многую зарубежную продукцию, но ставки таковы, что пока мы этого себе не можем позволить.

Беседовала
Л. САЛЬКОВА.



Виктория Федорова пришла работать в цех № 2 Красногородской швейной фабрики два года назад после окончания

СПТУ № 6. Сейчас она как швея-мотористка на хорошем счету в трудовом коллективе. Фото Ю. Орлова.

◆ Шахматы

„Белая ладья“ в Опочке

С 14 по 17 мая в нашем городе семь команд — из Великих Лук, Гдова, Порхова, Пыталова, Пушгор, Опочки и Назимовской средней школы Куньинского района — боролись за право участия в республиканских соревнованиях на приз Российской Федерации «Белая ладья».

С сентября эти массовые соревнования школьников проводили в школах области. Только одна команда из области имеет право на дальнейший спор за приз «Белая ладья». Второй год подряд право защищать честь Псковской области получают опочане. Но если в прошлом году это право завоевала команда 3-й школы, то в этом году победу одержали ребята из 2-й средней школы.

Надо отметить, что, к общему удивлению, команда 2-й школы добилась первого места очень легко, обеспечив победу за тур до конца состязаний. В итоге, победив во всех матчах, наши земляки набрали 24,5 очка из 30 возможных, опередив второго призера, команду из Куньинского района, на 6 очков. Третье место заняли ребята из Великих Лук, на 0,5 очка отставшие от второго призера. Наша команда в составе Сергея Дзюба, Димы Никольского, Игоря Григорьева, Андрея Григорьева и Тани Григорьевой награждена кубком и грамотой.

Не следует думать, что остальные команды были слабыми. В команде Великих Лук выступали опытные перворазрядники Дима Ленчук, занявший в мужском областном финале 4 место, и чемпион области среди юношей Глеб Антонов.

Но два человека — это еще не команда. А у нас команда оказалась очень ровной. Об этом свидетельствуют и результаты первенства по доскам. Первые места на своих досках заняли Игорь Григорьев и Андрей Григорьев, получившие денежные призы, вторые места на своих досках завоевали Сергей Дзюба и Дима Никольский, а Тана Григорьева поделила 3 и 4 места среди девочек. Среди девочек первое место заняла Аня Гаврютова из Назимова, а на первой и второй доске призы завоевали Дима Ленчук и Глеб Антонов из Великих Лук.

Нужно отметить неплохую организацию соревнований. Очень удобное помещение для

игры предоставил районный отдел народного образования. Несмотря на низкие суммы, выдаваемые участникам на питание, благодаря помощи общепита, Т. В. Кулиш и работников столовой при школе № 3 ребята и тренеры смогли уложиться в пределы полученных денег, не ущемляя себя в качестве пищи. При закрытии это отметили наши гости, которые просили поблагодарить коллектив столовой при школе № 3. Позаботились о размещении участников и работники гостиницы. Не осталось в стороне и руководство района. Открыл финал председатель районного Совета народных депутатов Иван Павлович Павлов, пожелавший участникам успехов.

Команде школы № 2 теперь предстоит ответственная задача по подготовке к республиканским соревнованиям. Нужно отметить, что в прошлом году в результате безучастия районного спортивного комитета, ДЮСШ, райкома бывшего ВЛКСМ до последнего момента были неизвестны условия и сроки поездки в Кострому на зональные соревнования, и только в самый последний момент усилиями председателя районной шахматной федерации В. Рюмина был решен вопрос поездки. Команда собралась наспех, поехала не в сильнейшем составе, неподготовленной и в результате выступила ниже своих возможностей. Нельзя повторять прошлых ошибок. Готовиться к соревнованиям надо серьезно, а для этого необходимо заранее знать, когда, где и при каких условиях будет проводиться следующий этап республиканских соревнований. Есть для этого в районе работники, которые обязаны выяснять такие вопросы, и при невыполнении ими своих обязанностей с них должен быть и спрос. Во всяком случае в прошлом году за срыв подготовки команды никто никакой ответственности не понес. Будем надеяться, что этого в этом году не случится.

А. ЖАБОТИНСКИЙ,
главный судья
областного финала.

В продолжение разговора РЕОРГАНИЗАЦИЯ — ИНАЧЕ РАЗВАЛ

Сегодня своими мыслями по поводу выступления в газете начальника районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванова мы попросили поделиться председателем колхоза «Красное Заречье» А. А. Лазареву:

— Внимательно ознакомившись с выступлением Евгения Семеновича в газете «Красный маяк», хочется отметить, что он высказал несколько деловых и объективных мыслей по поводу дальнейшей жизни общественного сельскохозяйственного производства.

Нельзя не согласиться с тем, что в большинстве колхозов и совхозов прекращено всякое строительство, что чревато в дальнейшем постепенным угасанием жизни в деревне. Действительно, в нашем районе, может быть, необходимо создавать какие-то региональные структуры хозяйств и на их базе, на их материальных возможностях сооружать крупные, необходимые для производственной деятельности объекты.

Скажем, сейчас каждое хозяйство имеет два, а то и три

зернотока. И что это за зернотока. В них в основном преобладает ручной труд, да и оборудование далеко от современного, которое приобрести при нынешних ценах не представляется возможным. Колхозы и совхозы, объединенные в региональную ассоциацию или в региональный союз, думаю, могут себе позволить построить современные перерабатывающие предприятия любого типа.

Нельзя не согласиться и с тем, что современные хозяйства между собой плохо организованы. Каждый переживает только за себя, каждый стремится повернуть сделку только с выгодой для себя. Думаю, что так далеко мы не уедем.

По поводу организации фермерского движения хочу сказать следующее. Необходимо немедленно на базе обслуживающих организаций при тех же региональных образованиях создавать машинно-тракторные станции наподобие тех, что существовали в 50-е годы. Эти станции обязаны гарантировать быстрое и качественное обслуживание любого крестьянского хозяйства в течение двух-трех дней. И этим необходимо заняться немедленно, иначе всякое фермерское и крестьянское движение заглохнет на корню, не сумев организовать.

А вот какими мыслями поделилась с сотрудником редакции председатель колхоза «Большевик» В. А. Васильева:

— Считаю, что должно реорганизоваться и районное управление сельского хозяйства. В прежней форме своей деятельности, думаю, оно изжило себя. На базе тех специалистов, которые сейчас работают в этой организации, необходимо создать крупный информационный центр, который бы мог информировать руководителей хозяйств о наличии различного рода товаров, техники, семян и других жизненно важных структур. И не только информировать, но и по заявкам поставлять их в хозяйства.

Задумайтесь, сколько колхозы и совхозы тратят средств на различные поездки, установление связей, развитие их и т. д. Может, специалистам хватит ездить по колхозам и совхозам и проверять, как сеют, как пасут скот, как копают картофель, убирают урожай. Для этого во всех хозяйствах есть дипломированные специалисты.

Несколько лет назад как-то собирались руководители района создать межхозяйственный фонд за счет определенных процентов отчисления от прибыли. Эти средства сейчас жизненно необходимы. Они должны быть низкопроцентными, и получаемая от них прибыль или дивиденды должны идти только на содержание штатных лиц и на другие расходы. Следует учесть, что сельхозбанки, банки вообще будут давать в дальнейшем ссуды за все возрастающие проценты, которые просто непосильны будут ни одному из хозяйств.

Не следует забывать, что в корне изменилась экономическая жизнь, структура хозяйственных связей. Оперативность, деловитость чиновников в масштабе района и области поможет колхозам и совхозам выжить.

Записал
А. КУЗЬМИН.



Московская область. Твердые сыры, пастеризованное молоко и сливочное масло своим сотрудникам и жителям окрестных деревень в скором времени будет регулярно поставлять арендное сельскохозяйственное предприятие «Соболевское» Орехово-Зуевского района. Менее чем за два года окупится оборудование нового сыродельного цеха, которое за полмиллиона рублей поставил и смонтировал трест «Урал-промонтаж». Созревает первая партия сыров.

НА СНИМКЕ: главный технолог сыродельного цеха Галина Шукатурова в холодильной камере контролирует качество сыра.

Фото Р. Нетелева.

(ИТАР — ТАСС).

Нам пишут

Сады из белых стали серыми

Мы живем в доме № 112-а по улице Гагарина. Вот уже в течение недели здесь РСУ проводит работы по ремонту дороги. Ее засыпали известковым гравием, но так и не асфальтируют. В доме от пыли не продохнуть. У многих малые дети, а дышать нечем. Сейчас цветут сады, но они из белых превратились в серые, поскольку наши приусадебные участки от проезжей части не защищены зелеными насаждениями. Желтеют кустарники. Что мы будем иметь со своих участков осенью? А ведь время такое тяжелое, так бы нужно что-то вырастить самим.

В нашем доме проживают четырнадцать семей, но страдают не только они. Такая же картина и на участке около льносемастанции. В редакцию мы обратились, как в предпоследнюю инстанцию. Поскольку, если меры не будут приняты, мы передадим дело в народный суд.

По поручению жителей дома
ОСИПОВА.



Пятнадцатый год работает с одной группой крупного рогатого скота Валентина Григорьевна Николаева, которая трудится на ферме Высокое колхоза «Авангард». На ее попечении 35 коров и 2 быка. Заботливо относится Валентина Григорьевна к своим подопечным. Они вовремя накормлены и напоены, ухожены добросовестной женщиной. Ее профессиональное мастерство оценено по заслугам: В. Г. Николаева — животновод первого класса. Ежегодно Валентина Григорьевна получает неплохие надон от закрепленных за нею коров. И эти трудовые результаты отмечены грамотами, денежными премиями, другими знаками рабочей доблести.

НА СНИМКЕ: В. Г. Николаева.

Школьное радио? Анахронизм! Даешь школьное телевидение!

— Школьное радио — это уже ребятам не интересно, — сказал директор Опочечкой средней школы № 3 Юрий Александрович Дроздецкий. — Мы начали оборудовать своими силами видеостудию. Часть необходимого оборудования для этого у нас имеется.

Когда эта работа будет закончена, мы сможем оперативно снимать все интересное и веселое, что происходит в нашей школе. И не только. В передачах школьной телестудии найдут свое отражение и негативные стороны нашей жизни.

Смотреть передачи школьного телевидения ребята смогут по телевизорам, установленным в рекреациях второго этажа и пристройки.

Кроме этого, мы планируем на переменах показывать малышам мультипликационные фильмы и сказки, а старшим — видеоклипы с танцевальной музыкой.

Антенна спутниковой связи, которая уже установлена на крыше здания школы и осуществляет устойчивый прием око-

ло тридцати программ, поможет нам получать информацию со всего мира... Кстати, систему, позволяющую вести прием передач со спутников, мы не купили, а сделали сами.

В перспективе мы сможем создать кабельное телевидение и предложить просмотр своих программ заинтересовавшимся жителям города. Но для этого нам необходимы средства, и немалые. Кабельное телевидение (платное, конечно) — это один из способов заработать школе деньги.

Как инспекторы ГАИ батюшку поймали

В ОДИН из майских праздничных дней (точнее, 9 мая) на обычное суточное дежурство заступили инспекторы Опочечкой госавтоинспекции Анатолий Анатольевич Рожков и Виктор Алексеевич Васильев.

Вечером расположились они у светофора на базаре, чтобы заняться обычной проверкой транспорта.

Перевалило за полночь. На дороге со стороны Красногородска появилась машина.

— Я вышел на дорогу, — рассказывает инспектор ГАИ Рожков, — сделал знак остановиться. Машина не остано-

вилась. Инспекторы пустились вдогонку. Беглец свернул на улицу Гагарина, потом на 1-ю Советскую... Но скрыться ему не удалось — догнали, прижали к обочине, остановили.

Дальше все пошло заведенным порядком.

— Ваши документы!

— Нет документов, — сказал задержанный, вылезая из машины и пошатываясь.

— Так вы еще и нетрезвы вдобавок? Проедем в больницу, на освидетельствование на состояние алкогольного опьянения!

— Не поеду! Да вы что, ме-

нику из нас не чуждо. Но... Во-первых, ничего доброго из езды на автомобиле в нетрезвом состоянии никогда не выходило. Во-вторых, в нынешние тяжелые времена, когда люди, отчаявшись утешиться в земной жизни, потянулись к Богу, духовный наставник их не должен ронять свое достоинство, позорить свой сан и терять доверие и уважение своих прихожан, попадая в подобные ситуации. Что простительно для рядового гражданина, то не может себе позволить священник.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Послесловие. Конечно, все мы люди, и ничто человеческое

никому из нас не чуждо. Но... Во-первых, ничего доброго из езды на автомобиле в нетрезвом состоянии никогда не выходило. Во-вторых, в нынешние тяжелые времена, когда люди, отчаявшись утешиться в земной жизни, потянулись к Богу, духовный наставник их не должен ронять свое достоинство, позорить свой сан и терять доверие и уважение своих прихожан, попадая в подобные ситуации. Что простительно для рядового гражданина, то не может себе позволить священник.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Сообщает служба 02

За период с 20 по 27 мая в медвытрезвитель помещено шесть человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено шесть человек. Административному аресту подвергнуты четверо из них. Двое оштрафовано — на пятьдесят рублей каждый.

Взломан дачный дом в деревне Колкишкино Духновского сельсовета. Похищено: резиновая лодка, двадцать трубок обоев, продукты, пятнадцать литров домашнего вина.

С деланки у деревни Волчья Ямы похищено тридцать кубометров дров, принадлежащих РСУ.

Из кухни квартиры в доме № 45 по улице Ленина похищен газовый баллон.

Гражданка В. заявила, что в апреле нынешнего года гражданин Н., проживающий в деревне Аристово, мошенническим путем завладел кольцом, принадлежащим заявительнице.

23 мая у гражданина К. на рынке украден велосипед «Аист» голубого цвета, № 8943488.

В ночь с 25 на 26 мая из гаража по улице Гагарина украдено два новых колеса от автомобиля М-2140.

28 апреля с бельевой веревки у общежития (улица Ленина, дом 47) были украдены спортивный костюм и куртка — на сумму восемь тысяч рублей.

Из дачного дома в деревне Волково Краснооктябрьского сельсовета украдены электронный насос, телескопическая удочка, одеяла, электрический светильник.

В ночь с 19 на 20 мая взломана дверь в магазине № 26 Торгового дома «Русь». Похищено восемьдесят пачек сигарет «Дымок».

В ночь с 19 на 20 мая взломан буфет ПАТО-2. Похищено: спички, конфеты, сигареты на сумму около 1230 рублей. Виночный в совершении кражи задержан.

От магазина «Культтовары» угнан велосипед «Кама» зеленого цвета, 1988 года выпуска.

В ночь с 24 на 25 мая в киоске № 2 «Союзпечати» разбито стекло. Похищен магнитофон «Электроника-32 М».

**САМОБИТНАЯ,
ЛЮБИМАЯ**



Лондонский ежегодник «Кто есть кто» в начале этого года назвал десять лучших актрис двадцатого века. И среди них три выдающиеся представительницы грузинской и русской актерских школ — В. Анджапаридзе, Ф. Раневская и Н. Мордюкова.

Когда журналист спросил Нонну Мордюкову о ее трех заветных желаниях, вот что она ответила:

— ...Во-первых, чтобы наше колечко, состоящее из шести братьев и сестер, сохранялось как можно дольше. Это тяжело — терять родных. Потом, я не хочу терять своих друзей, благодаря поддержке которых я не чувствую себя одинокой. У меня много друзей из мира искусства. Ну, и в-третьих, чтобы по линии кино дали хорошую роль. Так мало уже осталось. Знаете, как в песне поется: «А годы мои, как птицы летят...».

НА СНИМКЕ: Нонна Мордюкова.

Фото Т. Кузьминой.

(ИТАР — ТАСС).

**Сюрпризы
зоологии**

Длина 78 см, вес 3,8 кг. Как вы думаете, что это за зверь? Всего лишь... мышка. Такого мышинного великана застал в своем курятнике один швейцарский крестьянин. Специалисты считают, что эта особь вовсе не исключение из правил и принадлежит к пока неизвестному науке отряду мышинных.

Хотите верить, хотите — нет, но рыболову-любителю из Вильноса Гинтаутасу Манчюнасу и в самом деле привалила удача. На озере Верняус на его крючок попала «рыбка» весом... 60 кг, длиной 2 м 5 см. А на реке Раба близ города Дьер (Венгрия) поймали сома весом 63 кг.

Не так давно в Новой Гвинее был пойман мотылек. Это легкокрылое насекомое назвали «Королева Александра». Мотылек и впрямь оказался королевским — размах его крыльев 24 см. Местные жители утверждают, что в островных лесах встречаются экземпляры с крыльями до 30 см.

Свиней-лилипутов разводит Кейлеб Мейл (США, Калифорния). Животные легко поддаются тренировке. По приказу они кувиркаются, садятся, поднимаются по лестнице, сторожат дом и в случае тревоги выпускают визг силой 110 децибелов, что вполне сравнимо с ревом реактивного самолета! Взрослая хрюшка весит около 30 килограммов и, по отзывам, чистоплотнее собак.

Самый крупный краб был выловлен японскими рыбаками в Тихом океане. Размах каждой пары его конечностей достигал трех метров. Весил гигант 15 кг.

КОНСУЛЬТАЦИИ

**КОМПЕНСАЦИЯ
ПЕНСИОНЕРАМ**

Размеры всех пенсий в зависимости от прежних размеров за февраль — март увеличены на 200 руб. и составили, если говорить о минимальных границах, 542 руб. в феврале — марте и 642 руб. в апреле. Компенсация выплачивается всем пенсионерам, независимо от того, какую пенсию они получают: трудовую, по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца, за выслугу лет, пенсию военнослужащим или социальную пенсию.

ПОСОБИЯ НА ДЕТЕЙ

Размеры социальных пособий на детей были повышены за февраль — март на 100 руб. и за апрель дополнительно еще на 50 руб. Как это выглядит в абсолютных цифрах? Пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет (если мать перед уходом в отпуск имела годичный стаж или она была восемнадцатилетней и ей не требовалось такое условие) составляло 205 руб., а с учетом компенсационных выплат в феврале — марте — 305 руб., в апреле — 355 руб. Все пособия увеличиваются в расчете на каждого ребенка.

Если матери не работали или не имели трудового стажа, то ранее размер пособия их детям составлял 154 руб., в феврале — марте — 254 руб., в апреле — 304 руб.

На период, пока военнослужащие срочной службы проходят действительную срочную службу, их детям полагалось пособие в размере 205 руб. В феврале — марте размер этого пособия составил 305 руб. и в апреле — 355 руб.

Дети, которые находятся под опекой или на попечительстве, получают специальные опекунические пособия. Размер этих пособий ранее составлял 205 руб., в феврале — марте он составил 305 руб. и в апреле — 355 руб.

ОДИНОКИМ МАТЕРЯМ

Пособия на детей одиноким матерям: детям до 6 лет пособие выплачивалось ранее в размере 154 руб. в месяц, в феврале — марте — 254 руб. и за апрель уже 304 руб. Если дети постарше — от 6 до 18 лет, то пособие было выше: 171 руб., в феврале — марте — 271 руб. и за апрель — 321 руб.

Вдовы либо одинокие матери из числа воспитанников детских домов ранее получали пособие в 205 руб., а в фев-

рале — марте — 305 руб. и за апрель — 355 руб.

Пособие на детей в возрасте до 16 лет, больных СПИДом составляло 205 руб., в феврале — марте — 305 руб. и в апреле — 355 руб.

Дети, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в жизненных ситуациях, при которых невозможно взыскание алиментов, скажем, отец уехал за границу, получают государственное пособие, которое дифференцировано по размерам в зависимости от возраста. На детей до 6 лет пособие выплачивалось в размере 154 руб., с учетом компенсаций оно составило в феврале — марте 254 руб., в апреле — 304 руб. А для детей более старшего возраста, то есть от 6 до 18 лет, размер пособия составлял 171 руб., в феврале — марте — 271 руб., в апреле — 321 руб.

ПОЧТИ ВСЕМ

И, наконец, наиболее распространенное пособие на детей в возрасте от полутора до шести лет. Размер его составлял 154 руб., в феврале — марте — 254 руб., а за апрель сумма его выросла до 304 руб.

В апреле 1991 года были введены социальные выплаты на благополучных детей, родители которых не имеют права на получение ни одного вида пособий, пенсий по действующей системе социального обеспечения, и не состоят на полном государственном обеспечении.

Размер пособия на таких детей вначале составлял 40 руб., в январе 1992 года он вырос до 86 руб., с учетом компенсационных выплат в феврале — марте составил 136 руб., в апреле — 161 руб.

ЗА ДЕТСКОЕ ПИТАНИЕ

Предусмотрены выплаты компенсаций молочным кухням, которые функционируют в системе Минздрава России. Цены на молочные смеси и продукты детского питания выросли. Чтобы они были доступны семьям, в которых есть дети до года и до двух лет (при условии, что средний совокупный доход на члена семьи не превышает двух установленных действующим законодательством минимальных размеров оплаты труда), установлена доплата при приобретении детского питания в молочных кухнях. Компенсация на одного ребенка в день с 1 апреля 4 руб. 80 коп.

«Российская газета».
(Продолжение следует).



Загадочные «круги» из легкой пшеницы и ячменя, похожие на те, что увидели однажды Великобританию, появились тем летом в Германии, на полях Нижней Саксонии.

Разумеется, в первую очередь, всем захотелось поверить в таинственное «приземление» инопланетян. И в эти места потянулись сотни зевак и туристов. В результате массового ажиотажа крестьяне дополнительно лишились части своего урожая. Ученые-уфологи

считают круги очень оригинальными и интересными знаками. Прозанчески мыслящие люди пытаются объяснить их происхождение профессиональными способами обработки растений, при помощи которых можно добиться их появления. Такими же методами можно, естественно, воспользоваться и в шуточных целях.

НА СНИМКЕ: на пшеничном поле в Грасдорфе.

Фото ДПА — ТАСС.

**СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ИЮНЯ.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
РОССИЙСКОЕ ТВ.**

8.00, 14.00, 23.00 — Вести.
8.20 — Документальная панорама.
9.10 — Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА.
10.10 — Хотите, верьте...
10.40 — Ключ.
11.10 — «Суперкнига». Мультфильм.
15-я серия.
11.35 — Аты-баты...
12.05 — «Петр I». Конкурс.
13.05 — Мастера.

«Скрипач». В. Третьяков. Фильм 4-й. 14.20 — «Звезда пленительного счастья». Худ. фильм. 2-я серия. 15.40 — Искусство отражения. 16.00 — В мире животных. 17.00 — «Ролан Гаррос». 19.00 — Дети Чернобыля — наши дети. В перерыве — Реклама. Вести. Праздник каждый день. 21.15 — Телефильм. 21.30 — К-2. 23.20 — Спортивная карусель. 23.30 — «День ангела». Худ. фильм. 0.50 — Рок-кафе.

СКЛАД КООПЗАГОТПРОМА

закупает от населения в неограниченном количестве

ПАПОРОТНИК-ОРЛЯК.

Сбору подлежат нераспустившиеся побеги папоротника длиной не менее 25 см. Собирают его в жесткую тару и связывают пучками весом 250—350 граммов. Срывать необходимо наиболее сочную часть побега, легко обламывающуюся при сгибании. Подбирать пучки, вправленные по верхушкам, и связывать резинкой на расстоянии 3—5 см от основания среза. (Резинка выдается сборщикам на складе «Коопзаготпрома»). Папоротник нужно сдавать на переработку не позднее 10 часов после сбора.

Папоротник принимает склад «Коопзаготпрома» по адресу: Малая Шлепетня, д. 4-а, по цене 3 руб. за 1 кг.

За справками обращаться по телефонам 9-21-25, 9-24-24. 2-2.

Ежегодный технический осмотр тракторов и прицепов, находящихся в личной собственности граждан, проводится ежедневно с 8 до 10 часов в управлении сельского хозяйства до 1 июля 1992 года. Оплата в Сберкассе по расчетному счету 010130401 Гостехнадзору по 5 рублей за трактор и прицеп.

Инспекция
Гостехнадзора.

С 1 июня 1992 г. талон на газ стоит 105 рублей, льготный — 52 руб. 50 коп. У кого приобретены талоны, доплатить в кассу треста «Межрайгаз» или водителю при установке газа.

Трест «Межрайгаз».

В Троицу, 14 июня, баня и прачечная не работают. Рабочие дни перед Троицей 11, 12 и 13 июня с 12 до 20 часов.

КИНО

«МАЯК»

2 июня

«ЖАЖДА МЕСТИ»

(Индия)

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

3 июня

«ПОБЕГ»

(Франция)

Начало в 17, 19, 21 час.

4 июня

«ДЖЕНТЛЬМЕНЫ
УДАЧИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

5-7 июня

«ОТМЩЕНИЕ»

(США)

Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем глубокую благодарность за помощь в похоронах коллективам льнозавода, ДРСУ и «Союзпечати», соседям, родственникам, разделившим с нами горечь утраты дорогого и любимого мужа, отца и дедушки **ГАНЬКОВА Алексея Николаевича.**

Жена, дети, внучка.

Выражаем сердечную благодарность правлению колхоза «Красный Октябрь», профсоюзному комитету, соседям, друзьям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого и любимого мужа и отца **ИВА НОВА Василия Ивановича.**

Жена, дети и родственники.

Выражаем сердечную благодарность коллективу Дома пионеров и школьников и его директору Степаненко Н. С., соседям, друзьям, родственникам, которые оказали помощь в похоронах дорогой и любимой мамы и бабушки **ТИТОВОЙ Агриппины Даниловны.**

Дочь, зять, внуки.

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Опочекский» с глубоким прискорбием извещают, что безвременно ушел из жизни ветеран труда, бывший механизатор хозяйства

СТЕПАНОВ

Аркадий Владимирович,

и выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочекская типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1130. Тираж 8227.